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Број: 06.08/020-942/25
Датум: 19.03.2025. године
На основу члана 33. став 1. Закона о задуживању, дугу и гаранцијама Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 71/12, 52/14, 114/17, 131/20, 28/21 и 90/21), а у складу са тачком 7. Одлуке о дугорочном задуживању Републике Српске за 2025. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 110/24) и Одлуке о првој емисији обвезница Републике Српске примарно намјењених становништву (штедне обвезнице) („Службени гласник Републике Српске“, број 23/25) Министарство финансија објављује:

ЈАВНИ ПОЗИВ
ЗА УПИС И УПЛАТУ ОБВЕЗНИЦА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ ПРИМАРНО НАМИЈЕЊЕНИХ СТАНОВНИШТВУ (ШТЕДНЕ ОБВЕЗНИЦЕ) 
свим домаћим и страним физичким и правним лицима

1. Позивају се сва заинтересована пунољетна физичка лица и правна лица да учествују у куповини штедних обвезница Републике Српске у фазама које су за њих предвиђене.

2. Основни елементи емисије су:

· Емитент: Република Српска, Трг Републике Српске 1, 78 000 Бања Лука заступана по Министарству финансија Републике Српске;

· Врста емисије: емисија јавном понудом штедних обвезница које гласе на име;
· Редни број емисије, ознака врсте и класе обвезница: прва емисија штедних обвезница Републике Српске;
· Локална ознака: RSSO-O-A;

· ISIN број: BA100RSSOOA7;
· Циљани број штедних обвезница: 5.000.000;

· Валута: конвертибилна марка;

· Номинална вриједност једне штедне обвезнице: 1 КМ; 

· Циљана номинална вриједност емисије: 5.000.000,00 КМ;

· Минимални износ уписа по инвеститору: 100 КМ;
· Доспијеће: 14.04.2027. године, двије године од дана регистрације емисије,
· Каматна стопа: 4,5% годишње;
· Начин отплате главнице: једнократно по доспијећу;

· Начин исплате камате: полугодишње (два пута годишње од дана регистрације емисије до доспијећа);
· Права и ограничења права: право на поврат главнице и на наплату припадајуће камате;

· Рок исплате ануитета: 3 дана од дана доспијећа;

· Цијена у првој фази уписа: 100% номиналне вриједности;

· Датум почетка прве фазе уписа: 31.03.2025. године;

· Датум завршетка уписа у првој фази: 05.04.2025. године;

· Крајњи датум уплате обвезница уписаних у првој фази: 07.04.2025. године (детаљније образложено у тачки 4);

· Датум објављивања додатка јавног позива за другу фазу уписа – аукцију: 07.04.2025. године;

· Датум друге фазе уписа (аукција): 08.04.2025. године (детаљније образложено у тачкама 6, 7 и 8);
· Минимална продајна цијена штедних обвезница у другој фази уписа: 100,25% номиналног износа уписаних штедних обвезница;
· Крајњи датум уплате обвезница из друге фазе: 09.04.2025. године до 10 часова (детаљније образложено у таки 9);
· Коначни номинални износ емисије: објављује се у обавјештењу о резултатима емисије;

· Датум регистрације штедних обвезница: 14.04.2025. године до 16 часова;
· Депозитар и платни агент: Централни регистар хартија од вриједности а. д. Бања Лука (у даљем тексту: Централни регистар)
· Уврштење: Службено берзанско тржиште Бањалучке берзе хартија од вриједности а.д. Бањалука (у даљем тексту: Бањалучка берза): 15.04.2025. године.

3. Упис штедних обвезница у првој фази уписа:
· Прва фаза уписа је намијењена искључиво пунољетним физичким лицима држављанима Републике Српске, односно Босне и Херцеговине и реализује се:

· личним уписом путем Предузећа за поштански саобраћај Републике Српске а.д. Бања Лука (у даљем тексту: Поште Српске) или 

· лично или путем пуномоћника, код овлашћених берзанских посредника;

· Списак мјеста за упис штедних обвезница са адресама и радним временом доступан је на интернет страници Владе Републике Српске www.vladars.rs под сегментом Министарство финансија, на интернет страници Пошта Српске www.postesrpske.com и на интернет страници Бањалучке берзе www.blberza.com ;
· Физичка лица приликом уписа треба да предоче важећи лични документ (лична карта или пасош) и документ којим потврђују свој број текућег банкарског рачуна (то може бити: копија посљедњег изводa са рачуна, копија дебитнe картицe која садржи потпун податак о рачуну, копија уговора о отварању рачуна или други документ банке), на којег ће бити исплаћивани камата и главница;

· По завршетку уписа физичко лице (инвеститор) потписује и добија Потврду о упису обвезница – Уписницу, која садржи све личне податке неопходне за идентификацију инвеститора, количину уписаних обвезница, изјаве сагласности инвеститора и детаљно упутство како да се изврши уплата уписаних штедних обвезница;

· Један инвеститор у првој фази уписа може потписати искључиво једну Уписницу путем Пошта Српске и/или једну Уписницу путем берзанског посредника, те уплатити одговарајући износ ради стицања власништва над штедним обвезницама.

4. Уплате штедних обвезница уписаних у првој фази уписа:

· Врста платног налога: налог за уплату јавних прихода (буџетска уплатница). Инструкција за уплату биће назначена на Уписници и Додатку јединственог проспекта за емисије обвезница Републике Српске у 2025. години, за прву емисију обвезница Републике Српске примарно намјењених становништву (штедне обвезнице);
· Крајњи датум уплате обвезница уписаних у првој фази: 07.04.2025. годин до 14 часова;
· Мјесто уплате: на шалтерима Пошта Српске, путем банака (на шалтерима, интернет банкарством или м-банкарством) или путем овлашћеног берзанског посредника;

· Рачун на који се врши уплата: 
· број:  555-190-00645100-64, 

· отворен код: Нова Банка а.д. Бања Лука,  
· прималац: Министарство финансија Републике Српске – РПН штедне обвезнице РС;
· Инвеститор је дужан да се информише код Поштa Српске, берзанског посредника или банке код које врши плаћање о времену потребном да средства буду благовремено  запримљена, тј. прокњижена на поменутом рачуну Министарства финансија;
· Уплата се врши истовремено са уписом, а благовременом уплатом у смислу крајњег рока за уплату средстава сматра се уплата која је запримљена и прокњижена на рачуну 555-190-00645100-64 најкасније до 07.04.2025. године до 14 часова. Закашњеле уплате биће враћене уплатиоцу!
· Трошкове платног промета који настану у вези са уплатом сноси инвеститор.
5. Алокација обвезница у првој фази уписа и уплата штедних обвезница:

· Уколико у првој фази уписа инвеститори упишу и уплате већу количину штедних обвезница од износа утврђеног овим јавним позивом, а не буде прибављена сагласност Владе о повећању коначног номиналног износа емисије, врши се алокација штедних обвезница;

· Лимит обвезница по једном инвеститору који не подлијеже алокацији
 утврђује се рјешењем министра финансија;
· Сви инвеститори који су ваљано учествовали у понуди, сагласни су да им се алоцира мањи износ у складу са рјешењем о алокацији штедних обвезница;
· За инвеститоре који подлијежу алокацији умањење количине штедних обвезница по инвеститору врши се пропорционално њиховом броју уписаних штедних обвезница;
· За износ умањења уплаћених обвезница по алокацији, инвеститору ће бити извршен поврат више уплаћених средстав у року од 5 радних дана од крајњег рока за уплату у првој фази уписа.
6. Објављивање додатка јавног позива за другу фазу уписа штедних обвезница – аукцију:
· Друга фаза уписа и уплате штедних обвезница може да почне, тек када је прва фаза завршена и уколико нису продане све понуђене обвезнице у првој фази уписа и уплате, 

· Министарство финансија објављује додатак јавног позива за другу фазу уписа на интернет страници Владе Републике Српске www.vladars.rs под сегментом Министарство финансија и на интернет страници Бањалучке берзе www.blberza.com;
· Минимална продајна цијена штедних обвезница у другој фази уписа: 100,25% номиналног износа уписаних штедних обвезница;

· Коначна продајна цијена штедних обвезница у другој фази уписа: јединствена равнотежна цијена формирана на аукцији.
7. Унос куповних налога у другој фази уписа - аукцији:

· Друга фаза уписа реализује се уносом куповних налога посредством аукцијске платформе берзанског система трговања (у даљем тексту: БСТ);
· Дана 08.04.2025. године, у периоду од 10:30 до 12:00 уз додатак случајно одабраног времена од 0 до 300 секунди („рандом тиме“);
· Мјесто уписа: код овлашћених берзанских посредника, на Бањалучкој берзи.
8. Унос продајног налога у другој фази уписа - аукцији:
· Министарство финансија врши унос продајног налога дана 08.04.2025. године у периоду од 12:00 уз додатак случајно одабраног времена („рандом тиме“) до 14:00 часова;

· Куповни налози рангирају се у БСТ одмах након истека рока за прикупљање понуда, а на основу куповне цијене почев од највише према најнижој, а у случају постојања куповних налога са истом цијеном, БСТ рангира налоге према времену уношења налога тако да раније унесени налози имају предност.
· Послови се закључују 08.04.2025. године у 14:00 часова по јединственој равнотежној цијени.
9. Уплата обвезница купљених у другој фази уписа – аукцији:
· Врста платног налога: налог за уплату јавних прихода (буџетска уплатница). Инструкција за уплату биће назначена у Додатку јединственог проспекта за емисије обвезница Републике Српске у 2025. години, за прву емисију обвезница Републике Српске примарно намјењених становништву (штедне обвезнице);
· Крајњи рок за уплату обвезница купљених у другој фази уписа - аукцији: до 09.04.2025. године до 10 часова; 
· Рачун на који се врши уплата: 
· број:  555-190-00645100-64, 

· отворен код: Нова Банка а.д. Бања Лука,  
· прималац: Министарство финансија Републике Српске – РПН штедне обвезнице РС.
10. Регистрација штедних обвезница:

· Датум подношења захтјева за регистрацију штедних обвезница: 09.04.2025. године Министарство финансија подноси захтјев за регистрацију Централном регистру;
· Датум регистрације штедних обвезница: 14.04.2025. године, а најкасније до 16:00 часова, код Централног регистра.

11. Пријевремени откуп: 

· Република Српска може у било које вријеме откупити штедне обвезнице, по било којој цијени на организованом тржишту, у складу са одлуком Владе Републике Српске, под условом да у случају куповине јавном понудом таква понуда буде једнако доступна свим власницима штедних обвезница.
12. Остале информације:

· Јавни позив се објављује 20.03.2025. године, у дневним новинама, на интернет страници Владе Републике Српске www.vladars.rs под сегментом Министарство финансија и на интернет страници Бањалучке берзе www.blberza.com;
· Информативни материјали за инвеститоре [Одлука Владе Републике Српске, Додатак Проспекту за прву емисију обвезница Републике Српске примарно намијењених становништву (штедне обвезнице) и остали] налазе се на интернет страници Владе Републике Српске www.vladars.rs под сегментом Министарство финансија; 
· Овлашћено лице емитента за спровођење емисије је Министар финансија Зора Видовић;
· “Поште Српске“, берзански посредници, Централни регистар и емитент су овлашћени да уз сагласност инвеститора могу прикупљати, провјеравати и обрађивати његове личне податке, као и информације које су потребне у сврху испуњавања пословних односа у складу са прописима о заштити личних података у БиХ;
· Више информација о штедним обвезницама, могуће је добити код Министарства финансија Републике Српске, Трг Републике Српске 1, 78000 Бања Лука, на телефоне 051/339-135 и 051/339-128 или путем е-маила: m.cendic@mf.vladars.rs и r.trnic@mf.vladars.rs.  
                                                                                                                      МИНИСТАР                                  





                                            Зора Видовић
